

Доктор Элейн Филлипс, «Введение в библейские исследования»,

Сессия 10, Трансиордания и долина реки Иордан

© 2024 Элейн Филлипс и Тед Хильдебрандт

Это доктор Элейн Филлипс в ее преподавании «Введение в библейские исследования». Это сессия 10: «Регионы Трансиордании и долины реки Иордан».

С этой лекцией мы собираемся пересечь Рифтовую долину.

Мы охватили те районы, которые находятся к западу от долины реки Иордан и долины Рифт, и собираемся установить соединение на севере и заняться различными регионами Трансиордании, а также закрыть саму долину реки Иордан. Итак, если вы используете карты региональных исследований, вам понадобятся карты вторая и третья для этого конкретного эпизода, который мы собираемся сделать. Только одно замечание: некоторые географы иногда противопоставляют термину Трансиордания термину Предиордания .

Сисджордан , я не использую много, но вы увидите это, когда будете читать некоторые вещи. Речь идет о районах на западной стороне долины реки Иордан, Рифтовой долине. Но сейчас мы сосредоточены на Трансиордании, но прежде чем мы это сделаем, нам всегда нужно сделать обзор того, где мы были.

Итак, поехали. Опять же, я думаю, вы уже могли бы сделать это во сне. На юге мы сначала имели дело с пустыней, Иудой, Шефелой и Филистией, которая занимала всю территорию.

Мы пошли дальше на юг и посетили Негев и Синай. Затем мы занялись центральными районами, Иерусалимом, горными странами и равниной, равниной Сарон, которая находится к северу от равнины Филистимлян. А потом, в этот последний час вместе, мы посетили Галилею, нашу северную часть страны.

Это позволит нам соединиться в районе, расположенном к югу от горы Хермон, где мы остановились, и теперь пройти через регионы с севера на юг в нашей области, называемой Трансиорданией. Так что на этот раз просто напоминание о горе Хермон с картой-схемой. Очень просто, но это поможет нам увидеть множество вещей.

Кстати, я собираюсь вернуться к этой карте в середине, когда мы начнем работать и рассматривать вид на долину реки Иордан. Но для наших целей сейчас мы просто хотим отметить, что этот пунктир как бы демонстрирует, опять же в очень упрощенной форме, очертания горы Хермон. Он зеленый, хотя вы можете там не увидеть зелени, что свидетельствует о том, что гора Хермон, ее подножие, сложена известняком.

Мы уже говорили об этом. Регион к югу от него называется Башан, или Башан в Ветхом Завете, и это тот самый базальтовый отток из расположенных здесь вулканических конусов. Ну, колбочки все еще там, не активны.

По мере того, как мы продвигаемся дальше на юг (что мы и сделаем вскоре, просто чтобы получить общее представление), мы будем говорить обо всей территории Галаада. Здесь мы будем говорить о районе плато Медаба и Аммона. Мы собираемся поговорить о Моаве там, а затем к югу от этого маркера Вади здесь, это Зеред, мы поговорим об Эдоме.

Но для наших целей давайте пока сосредоточимся на горе Хермон. Голанские высоты, как мы уже говорили, представляют собой базальтовую территорию с твердым известняковым фундаментом. И просто чтобы напомнить себе о нашей связи с предыдущей лекцией, которую мы провели у подножия горы Ермон, вот в этом месте, у нас есть и Дан, место Ветхого Завета, и Кесария Филипповая, всего лишь вопрос двух или трех миль на восток, где мы столкнулись с огромным отвесным утесом, если хотите, на котором были вырезаны все эти иностранные божества и построены храмы перед ним.

Давайте посмотрим на сами Голаны с помощью краткого описания геологических объектов. Мы уже упомянули некоторые из них, а также некоторые политические регионы и города. Итак, во-первых, мы упомянули, я все время говорю, что у нас здесь есть излияние базальта над известняком.

Напоминаю, что когда базальт выветривается, он становится действительно превосходной почвой. В этом регионе даже сегодня много разведения крупного рогатого скота, что мы могли бы назвать молочными фермами, если хотите, а также он довольно хорош с точки зрения производства вина. На юге, а это главный указатель, географический указатель, отделяющий нашу территорию Башана от того, что находится внизу, это Вади Ярмук.

Каньон расположен или обозначен на этой карте так, но это большая скала. Через минуту я покажу вам картинку, которая даст нам представление об этом. Когда мы говорили о Филиппе Тетрархе, мы уже говорили, что именно ему был передан контроль над этой территорией.

Итак, своего рода этнические региональные названия, у нас есть Eteria Trachonitis. Трахонит означает разорванную область, и это так. Если вы посмотрите и посетите эти базальтовые места, это будет очень труднопроходимая местность.

Кстати, там отличная прогулка, но это разорванная местность. А затем Голанитис , который является основой нашего современного названия Голанские высоты. Мы хотим отметить, что она находится совсем рядом с этой картой, она находится прямо здесь, Гамла , которая не упоминается ни в новозаветных евангелиях, ни в Ветхом Завете, но мы упомянули ужасную ситуацию с еврейским восстанием. когда римляне пришли.

Гамла была главным защитником от римлян, но она пала под натиском римлян в 68 году нашей эры. И с этой точки зрения это важное место. У нас есть еще одна вещь, на которую мы должны обратить внимание в отношении этой области, на самом деле нижних Голан, и это место под названием Гиппус .

Это прямо здесь. Я хочу сказать по этому поводу только две вещи, хотя можно было бы сказать гораздо больше. Уже упоминалось, что эта область к востоку от моря, а затем и от долины реки Иордан была Декаполисом, Лигой Десяти Городов.

Эти десять городов, очевидно, очень эллинизированы. Один из них находился к западу от долины реки Иордан, и на этом мы собираемся закончить эту лекцию, но Гиппус — один из таких городов. Это город Декаполиса.

Позже это место станет довольно важным местом, где церковь также построит несколько крупных построек. Причина, по которой я хочу упомянуть об этом сейчас, заключается в том, что на береговой линии, вы можете видеть ее зеленым маркером прямо здесь, находится древнее место под названием Гергеса . Теперь это современный Курси .

Там как бы можно услышать топонимику, Гергеса и Курси . Гергеса , это имя подводит нас к интересному текстовому вопросу, потому что, когда мы имеем дело с исцелением бесноватого, тексты зависят от того, читаете ли вы Матфея, Марка или Луку, и какую рукопись вы читаете. , есть либо Гергеса , которая на самом деле наименее известна из них, либо Гадара, которая на самом деле находится за пределами нашей карты, либо Гераса , которая находится далеко на юго-востоке, далеко от этой карты. Намного позже мы увидим это на другой карте.

Ну, Гераса , тот, что далеко, наверное, не тот. Это слишком далеко. Гадара, прямо здесь, за пределами карты, будет работать только в том случае, если наш

город Гадара в Декаполисе будет контролировать всю территорию, где находятся эти свиньи, гробницы и так далее.

Но на самом деле, Горгеса имеет больше смысла. А чуть выше, на скалах холма, над городком под названием Горгеса, находился Гипп, где находился римский легион. И разве не удивительно, что талисманом этого римского легиона оказалась свинья или свинья? Так что это может сочетаться.

Есть и другие вещи, которые можно сказать по этому поводу, и я вовсе не претендую на роль критика текста Нового Завета, но, на мой взгляд, с географической точки зрения это действительно могло бы довольно хорошо соответствовать этому евангельскому повествованию. В любом случае, давайте посмотрим несколько фотографий и просто нарисуем здесь некоторые вещи. Если вы посмотрите на это и представите себе, что наше Галилейское море, или Кинерет, имеет форму арфы, то мы получим фотографию, которая смотрит с юго-запада на северо-восток.

Вот гора Хермон прямо здесь. Это Верхние Голаны, это Нижние Голаны, а вот Ярмук Вади. И теперь вы можете увидеть, что это за главный географически-топографический разделитель.

Итак, Хермон, Верхние Голаны, где, кстати, находятся те вулканические конусы, это Сирия. Нижние Голаны, Ярмук прямо здесь. И вы также можете увидеть скалу разлома.

Имейте в виду, что Галилейское море находится где-то на высоте 600–700 футов ниже уровня моря. Еще один взгляд на восточный берег Галилейского моря. У нас здесь остался сайт Гиппуса.

Это очень старый аэрофотоснимок. Сейчас проведено изрядное количество археологических работ. Я мог бы сказать много интересного о современной политике, ну, за последние 50 лет, но на данный момент у нас нет на это времени.

Давайте продолжим и просто медленно двинемся на юг. Вы помните, что вторым из возможных городов для нашего исцеления бесноватого была Гадара. Итак, мы сейчас находимся на юге, за рекой Ярмук, среди руин другого города Декаполиса, города Гадара.

Здесь тоже был театр и все остальное, что присуще крупному эллинистическому городу. Но цель рассмотрения всего этого — просто увидеть, что это не совсем близко к Галилейскому морю. Там далеко Галилейское море.

И так еще раз, просто чтобы повторить то, что я сказал ранее, если наш текст в Евангелии от Марка 5 и параллелях читает Гадару, то мы должны предположить, что речь идет о региональном контроле над этим городом Десятиполиса. Я сказал, что мы собираемся сделать это довольно быстро. Это обзор Трансиордании, и это действительно так.

Сейчас мы направляемся в район Галаада. И прежде чем мы посмотрим на карту, я хочу вас заверить: когда мы посмотрим на карту, вы поймете, почему этот район раздирается войной. Это раздираемая войной территория, потому что Сирия на северо-востоке и Аммон на юго-востоке обычно пытаются заполучить Галаад.

Между прочим, в этой местности у нас проживают два с половиной колена, и полуплемена Манассии будет принадлежать изрядная часть Галаада. Но это разрушено войной. В главе 1 Амоса, стих 3, когда Господь говорит через Амоса за три греха и за четыре, а затем формулирует причины, по которым эти различные места осуждаются Богом.

Дамаск осужден за то, что они молотили Галаад железными саями. Ну вот вам и молотильные сани. Это дает нам небольшое представление о том, как все это работает.

Это плита, вероятно, около четырех футов высотой снизу вверх. В маленьких дырочках, на дне которых был либо базальт, либо острые базальтовые камни, либо железо, а затем при обычных процессах это укладывалось бы на ваше гумно, где на него клали бы ваше зерно и гирю, а затем это означало бы отрывать солому от зерен зерна. То, что здесь явно происходит, в переносном смысле или в буквальном смысле, происходит нарушение прав человека, но Дамаск, Сирия, осуждается, потому что они совершают зверства против жителей Галаада.

Это дает нам некоторое ощущение. Кстати, во многих местах до сих пор можно найти эти старые молотильные сани, доступные нам для того, чтобы увидеть и понять, как они работают. Вот карта, просто чтобы представить это в перспективе.

Мы уже рассматривали этот район Голан. Вот Ярмук Вади, и теперь мы смотрим на весь Галаад, да, на весь Галаад, и прямо здесь находится нечто, называемое отдаленным Галаадом. Тяжело разглядеть вашим зрением, наверное.

Думаю, я положил, да, вот оно. Удаленный Галаад, все, что вам нужно сделать, это посмотреть в этом направлении, это Сирия. Посмотрите в этом направлении; это Израиль.

Обратите внимание, хотя мы и не говорили об этом, через всю Трансиорданию проходит крупный маршрут с севера на юг. Назовем его Трансиорданским шоссе. В отдаленном Галааде, где движение с севера на юг решает, хочет ли оно двигаться с востока на запад, у него есть перекресток, и поэтому это место является спорным.

Это приз. Сирия и Израиль много ссорились из-за этого. Когда вы прочитаете повествования, например, последнюю часть 3-й Книги Царств, 20 и 21 главы, вы увидите это.

Вы также увидите, когда династия на севере перейдет к династии Ииуя. Он помазан, когда сражается за пределами этого места, называемого отдаленным Галаадом. Итак, еще раз, просто воспринимайте это как важное место.

Упс, мы только что получили: да, давайте двинемся на юг из нашей области Нижнего Галаада. Кстати, я знаю, что когда мы направляемся в Египет, это может сбить с толку, потому что на карте это выше этого, но оно называется ниже. То, что мы только что делали, называется «ниже», потому что оно расположено ниже по высоте.

Верхний Галаад — это область, называемая Куполом Галаада. В Куполе Галаада с геологической точки зрения есть те же компоненты, что и в этом замечательном месте здесь. Корица, твердый известняк и все, что с этим связано.

Итак, это прекрасное место для жизни и существования. Неудивительно, что люди из Сирии и люди отсюда, в Аммане, будут пытаться заполучить это. Это наш Купол Галаада.

Он прорезан очень значительным вади. Итак, Ярмук, следующим будет каньон Иавок, или вади, и это название будет для нас сигналом, если мы прочитаем 32-ю главу Бытия. И помни, что, когда Иаков возвращается из своего пребывания с Лаваном, взяв с собой на данный момент большая семья, жены, служанки и сыновья, он собирается устроить борцовский поединок, Бытие 32, с, ну, начинается, в тексте говорится о мужчине, но затем в конце повествования говорится, что он видел лицо Бога.

Итак, чрезвычайно важное место — это вади Джаббок. Интересно, что он прорезает эту очень высокую местность, но река, которая собирается это сделать, на самом деле будет качаться, сначала течет с востока на запад, а затем она пойдет сюда и подойдет очень близко к месту под названием Рабат. или теперь Рабат, Амман, а теперь столица Аммана, Иордания. Это также дает нам немного современной перспективы.

Кроме того, в Галааде, где-то на периферии, у нас это есть. У нас есть Гераса , город Декаполиса, о котором я говорил чуть ранее. Кстати, эта желтая стрелка должна быть опущена немного дальше, чем она есть на самом деле, так что просто мысленно заставьте ее скользить вниз. Но чтобы еще раз собрать воедино наше демоническое повествование, отметим, что это немного далеко от Галилейского моря, чтобы на самом деле это было то место, где человек жил в гробницах, а затем свиньи бегут в Галилейское море. . Хорошо, оставим всю карту и просто взглянем на некоторые свидетельства существования этого города Декаполиса.

Интересно, что это, вероятно, один из лучших отреставрированных городов Декаполиса, которые у нас есть. Над некоторыми другими они усердно работают, но этот особенно хорош. Вы можете стоять на одном конце на вершине театральной площадки и смотреть на этот эллиптический форум.

Между прочим, им пришлось снова установить эти колонны, потому что в 800-х годах нашей эры произошло сильное, сильное, сильное землетрясение. На протяжении веков их было несколько, но тот был весьма разрушительным. Вот главная дорога.

Главные дороги называются Кардос . Это имеет смысл, поскольку *cardo* происходит от слова «сердце», и поэтому это будет ваш основной маршрут с севера на юг, который является окончательным и является сердцем города в городском планировании Декаполиса. Итак, здесь эллиптический форум, через мгновение вернитесь к нему крупным планом, а затем посмотрим на улицу.

Мы как бы представим, что идем по ней, а на другом ее конце есть храм Дианы или Афродиты. И снова форум крупным планом. Колонки сброшены, а потом два вида по самому кардо.

Обратите внимание на красоту и элегантность этих городов, и вот, наконец, в конце этого города находится наш храм Дианы или Афродиты. Если бы там стоял человек , он бы, наверное, дотянулся, вот ноги, вот голова, так что у вас появился некоторый смысл. Вы действительно можете положить что-нибудь, например, пилочку для ногтей или лезвие ножа, между основанием колонны и самой колонной, и вы сможете наблюдать за этой вещью, будь то пилочка для ногтей или лезвие ножа, которое вы здесь установили. , вы можете наблюдать, как торчащая ручка немного покачивается, когда ветер раскачивает эти колонны.

Это очень жуткий опыт. Итак, вот два вида самой реки Яббок, прорезающей Купол Галаада, но давайте продолжим идти дальше на юг, пробираясь через эту территорию Трансиордании. Сейчас мы собираемся сосредоточить особое

внимание на регионе, прямо здесь, где будет Купол Галаада, недалеко от карты, а здесь, как вы увидите, находится Аммон.

Как мы уже говорили, Аммон был осужден Амосом за убийство Галаадитян, но Аммон также важен, потому что он будет появляться в некоторых наших повествованиях. Саул, например, собирается сразиться с аммонитянами. Давид общается с аммонитянами, так что это будет очень важное место.

К югу и западу от Аммона находится место, называемое Мисхор. Это еврейское слово, которое означает что-то вроде плоской или ровной местности. Его еще называют плато Мерива, потому что на нем находится крупный город под названием Мерива, поэтому здесь очень плоская местность, а прямо на вершине находится гора Нево.

Мне нужно вернуться к этому. Да, поехали. Еще одна вещь, которую мы хотим сказать, — это как бы подготовить нас к появлению израильтян в этой области, когда они это сделают, в этом регионе, на плато Мерива, в Мисхоре, в спорном регионе.

Настанут времена, когда Моав, который геополитически расположен к югу от этого главного разделителя, прямо здесь. Это вади. Мы поговорим об этом позже.

Моав очень часто продвигался на север. Ничего удивительного. Люди всегда пытаются воевать.

Это довольно приличная территория для выпаса скота и выращивания некоторых сельскохозяйственных культур. Они пытались захватить эту территорию. Прочитав 2 Царств, вы обнаружите, что у Израиля также будут некоторые разногласия в этой области, и это неудивительно, потому что два с половиной племени изначально поселились в этом регионе.

Рувим, Гад, здесь половина колена Манассиина. Итак, здесь геополитически происходят некоторые израильтяне, моавитяне и аммонитяне. Это тоже зона боевых действий.

В любом случае, крупные события – а это только крупные события с точки зрения того, о чем мы хотим думать – важны. Я упомянул большинство из них, но у нас есть шанс напечатать их в каком-то упорядоченном виде: борьба Иакова.

Путь Израиля в Ханаан. Мы собираемся вернуться к этому ненадолго, потому что Израилю также пришлось обходить Эдом и Моав, но они прошли через этот

регион. У них была битва при Хешбоне, который находится на средневековом плато.

Когда Моисей умирает, это происходит после того, как он поднялся и осмотрел землю со стороны Фасги и увидел все это, а затем мы видим смерть Моисея в Трансиордании. Мы уже упоминали о том, что Рувим, Гад, половина колена Манассии поселились в этом районе средневекового плато, на окраинах Аммона и особенно Галаада. Я упомянул Давида в сочетании с Аммоном, потому что здесь есть некоторые взаимодействия.

Фактически, его полководец Иоав сражается против Равы, столицы Аммона, в то время как Давид остается дома, совершая ужасные грехи, которые он совершил с Вирсавией и против Урии. Но несколько позже пророк Нафан сказал Давиду следующее: меч не отойдет. Меч не отойдет от дома твоего.

Как выясняется, несколькими главами позже во 2 Царств, собственный сын Давида, его третий сын Авессалом, поднимает переворот против Давида. Мы немного говорили об этом, когда говорили о соединении Хеврона и Иерусалима. Но так как Давид бежит от Авессалома и покидает Иерусалим, то он пойдет в место, называемое Маханаим.

Маханаим находится очень близко к Пенуэлу. Оба они находятся в вади Джаббок. Итак, снова происходят важные события.

А затем, просто чтобы вернуться к нашему местоположению в отдаленном Галааде, у нас разворачиваются повествования, которые в основном являются военными повествованиями. На самом деле, я думаю, что все это военные повествования в далеком Галааде. Итак, мы закончили с Голанами.

Мы закончили Галаад. Мы закончили Аммон. Теперь мы собираемся переехать в южную Трансиорданию.

Упомяните, что есть большой вади, разделяющий наш Мисхор . Мы сейчас говорим о Мисхоре . А это Моав.

И именно вади Арнон является нашим главным разделителем. На карте это не выглядит большим, но это значительный разрыв. Посмотрим.

А затем к югу от геополитического Моава появится вади под названием Зеред. Это, кстати, библейские имена. Не все из них сейчас имеют одинаковые современные имена.

Но Зеред собирается отделить Моав от Эдома здесь. Теперь я недоплачиваю и меняю обе эти области Моава и Эдома. Мы могли бы сказать о них гораздо

больше, но давайте хотя бы получим некоторое представление о том, что происходит, когда у нас есть Израиль.

Вы помните, что из Кадеш-Варни, вот здесь, Моисей и израильтяне послали 12 соглядатаев. Они осмотрели землю. Они выглядели действительно хорошо, но выглядели по-настоящему устрашающе, потому что это были крупные города, укрепленные города, города, в которых жили довольно большие люди.

Они сказали, что чувствуют себя кузнечиками. И так они и есть, потому что им не недостает, им недостает веры в Бога, их отправляют странствовать, проводить много времени в пустыне Цин. Но затем Господь говорит: «Хорошо, теперь пришло время».

Итак, Моисей из Кадес-Варни собирается отправить послов к царю Эдома. Он спросит, можем ли мы пройти через вашу землю? И он отказался. Итак, следовательно, израильтянам необходимо каким-то образом проследить вокруг Эдома.

Конечно, это интересный вопрос, и я мог бы рассказать об этом гораздо больше, но не буду сейчас. Поскольку не существует жестких и надежных границ и поскольку к этому времени Эдом уже распространил свой контроль на эту территорию, такая ситуация, между прочим, сохранится и в последующие столетия. Но Эдом уже контролировал это, определенно это, и поэтому мы должны задаться вопросом, что именно делал Израиль.

И я скажу вам, что, хотя на большинстве карт, которые вы просматриваете в библейских атласах, говорится, что Израиль прошел весь путь до Эйлатского залива или залива Акаба, а затем повернул на север, я не думаю, что произошло именно это. Я думаю, что они действительно начинают продвигаться по этому сегменту, а затем у них есть этот ужасный эпизод, Числа 21, эпизод с бронзовым змеем. Они жалуются.

Они страдают от последствий змей. Моисей устанавливает бронзового змея. Но я собираюсь предположить вам, что, возможно, именно в этот момент, потому что сразу после этого в тексте говорится, что Господь перенаправляет их, и они действительно поворачиваются и направляются на север.

И они собираются направиться на север, как бы видят эти зеленые стрелки, когда идут сюда. Они не собираются проходить через самые населенные пункты, но я не думаю, что они пошли далеко на юг. Я думаю, они сейчас движутся на север.

У них есть лагерь прямо здесь, и текст говорит нам об этом, а затем они продолжают двигаться на север. И, наконец, нас ждет встреча в Хешбоне с

царем амореев. Что ж, фотография вади Арнон дает нам некоторое представление о обширности этого вади.

Очевидно, часть его запружена, поэтому за ним находится озеро. Давайте перейдем, это наша единственная картина Моава, давайте перейдем в Эдом. Потому что Эдом, вы знаете, потомки Исава, эдомитяне, на самом деле имеют, ну, это во многом переживание или проживание за счет цитируемого благословения, которое было произнесено над Исавом.

Это будут два брата и их потомки, которые постоянно ссорятся друг с другом. Первичное известняковое плато, там песчаник. Подождите, пока мы увидим некоторые прекрасные вещи. А также выплавка меди.

Судя по всему, здесь происходила плавка меди. И потом, в туристических целях, а также в исторических целях у нас есть крупный город. Это набатейский город.

Мы встретили набатейцев в районе нашего Негева, как раз в тот момент, когда мы кратко говорили о том, что эта конкретная культура так хорошо справляется с торговлей специями через Негев. Но у набатейцев было своего рода центральное место как с точки зрения предпринимательства, так и с точки зрения поклонения, в Петре. В 312 году до нашей эры они действительно построили этот город.

Римляне захватят его в 106 г. до н.э. Но Петра – замечательный город, высеченный в этих удивительно красивых песчаниках. Красный, золотой, фиолетовый, всевозможные цвета, какие только есть.

Просто какое-то ощущение этого. Это называется Хазне , сокровищница. Многое мы могли бы сказать по этому поводу.

Это крупный план этой конкретной структуры прямо здесь. Я хочу, чтобы вы увидели невероятно удивительную способность делать это из твердого известняка, высеченного в скале, и делать это с такой сложностью. К сожалению, все эти вещи, которые когда-то были здесь, были расстреляны людьми.

На то есть всевозможные причины с течением времени. Чтобы добраться до Петры, есть несколько способов. Но туристический путь, да и собственно основной путь в него, лежит через очень-очень-очень узкий каньон под названием Сикхский.

Итак, мы проходим сюда, и в конце этого пути вы видите лишь кусочки этой сокровищницы. Это место, как и некоторые другие города Эдома, вероятно,

казалось неприступным. Добраться туда невозможно, потому что он очень защищен.

Через минуту я покажу вам еще несколько фотографий, которые покажут, насколько там сурово. И Обадия будет что сказать по этому поводу. В первых стихах Авдия говорит о том, что, по сути, он говорит: «Ты думаешь, что ты в такой безопасности, что ты тоже собираешься спуститься».

Вы, живущие в расщелинах скал, ха, вам лучше волноваться. Петра занимает высокое набатейское место. Это дает вам некоторое ощущение суровости этих гор .

А еще есть что-то, что называется монастырем, хотя это не совсем подходящее название с точки зрения того, как он использовался. Это фотосессия для колледжа Гордон, потому что нас девять человек стоят на этом куполе. Ты больше не можешь этого делать.

Так что это еще и историческая фотосессия. Здесь, вероятно, дается лучшее представление о реальном ощущении, в случае с Авдией или в случае с Эдомом, как это представлено у Авдия, ложного чувства безопасности, потому что они предполагали, что эти горы помогут им выжить, но это не так. Прямо здесь вы видите небольшой купол на вершине этой вершины.

Традиционно, только традиционно, могила Аарона. Из Чисел, конца Чисел, глав 20 и 21, мы знаем, что Аарон умер, и мы не совсем уверены, где это произошло. Традиционно здесь он находится в районе Эдома, хотя, если принять во внимание то, что я говорил ранее о том, что контроль Эдома простирается на запад, то, вероятно, в этом районе он находится ближе.

Да, вот оно снова. Еще пара слов о Петре. Вы видите обычный вездесущий театр, высеченный в скале в этом районе, а затем появляется фасад, целый коринфский фасад.

Есть римские постройки, которые были добавлены сюда позже, когда римляне пришли к власти в 106 г. до н.э. Это все, что мы делаем с Трансиорданией. Итак, непосредственно перед тем, как переехать в нашу Рифтовую долину, мы работали в Трансиордании с севера, Васане, через Галаад, мимо Аммона, через плато Медеба, через Моав.

Ну, по сути, мы проплыли через Моав, просто нырнули в Петру, а теперь собираемся подняться от этой точки вверх и снова двигаться на север к Соленому морю. Это перевод еврейского обозначения этого водоема, хотя мы знаем его как Мертвое море. Ям ха-Мелех — так оно называется, и на самом деле это гораздо более уместно, потому что, насколько я понимаю, в Мертвом

море живут организмы, хотите верьте, хотите нет, поэтому правильнее называть его Морем Соли.

Это, плюс-минус, в зависимости от высоты воды и всего такого, о чем мы говорили, около 53 миль в длину и около 10 миль в ширину. Кажется, я уже упоминал об этом, когда мы говорили о невероятной природе самой этой Рифтовой долины, но как только доберешься до северной оконечности Мертвого моря, там будет около 1300 футов ниже уровня моря, а сама вода опустится еще на 1300 футов ниже уровня моря. ноги. Сейчас содержание соли колеблется в районе 35 процентов.

Теперь, если вам нужно представить это в перспективе, подумайте о том, что океанская вода составляет где-то от 4 до 5 процентов, а те из вас, кто может знать Большое Соленое озеро в Юте, это около 8 процентов. Итак, здесь мы говорим об очень высокой концентрации. Сейчас он выше, чем 40 лет назад, потому что в него поступает меньше воды по самым разным причинам: засуха, использование воды из верховьев реки Иордан для орошения, для самых разных целей, в которых нуждается человек.

Итак, у нас есть 35 процентов. Вы можете сидеть в Мертвом море, положить камень на живот и хорошо плавать. Он также имеет высокое содержание минералов.

Это не просто поваренная соль. Есть всякие вещи. В южном конце есть большие заводы по переработке калийных удобрений, и тогда я покажу вам старинную фотографию.

Это винтаж по ряду причин. Некоторые из вас, возможно, немного улыбнутся, но это винтаж по нескольким причинам. Прежде всего, это южная оконечность Мертвого моря.

Если вы помните, мне следовало снова приложить сюда свою карту, но у Мертвого моря есть северная часть, глубина которой составляет около 1300 футов, но по мере продвижения на юг она становится все более мелкой, потому что, очевидно, разлом представляет собой немного менее глубоко с точки зрения всего собранного осадка, так что в конечном итоге вы достигнете точки ниже Мертвого моря, где мы находимся над уровнем воды. Так что здесь мелко, но 40 лет назад здесь была хотя бы вода. Сейчас существуют только искусственно созданные бассейны, куда впускают воду и где она фактически перерабатывает свою соль.

Так что с этой точки зрения это винтаж. Здесь больше нет воды. Уровень воды упал повсеместно.

Вторая винтажная часть такова. Это соляные столбы, которые вы просто больше не увидите. Вероятно, они стали жертвой десятилетий туристов, проходивших мимо и рубивших их.

Итак, это немного изменилось. Да, я сижу на одном из этих соляных столбов, и это третья винтажная часть. Давайте переместимся к северу от нашего Мертвого моря.

Вот где мы были с последней фотографией, вот здесь. Это называется Лешон, что означает язык, высунутый в Мертвое море. Был маршрут — мы упомянули его, когда говорили об Иудейской пустыне, — по которому люди здесь могли пересечь его, пройти, а затем пройти в горную местность мимо места под названием Текоа и подняться до Вифлеема.

Но мы больше не фокусируемся на этом. Сейчас мы концентрируемся на чем-то другом, а именно на долине реки Иордан. Слово «Джордан» на английском языке происходит от слова «Ярдейн», которое происходит от «Ярад», что означает «спускаться».

И у вас действительно есть от этой точки на южном конце Галилейского моря, и вы помните, что это всего лишь примерно 700 футов ниже уровня моря, вплоть до этой точки, которая, как мы сказали, находится примерно на 1300 футов ниже уровня моря. уровень, настоящий спуск на таком расстоянии. Итак, это слово действительно отражает то, что происходит. Когда мы думаем о самой долине реки Иордан, у нас есть три региона.

Каждый из них имеет арабское обозначение. Возможно, вам немного сложно это увидеть, но вот наш первый, GHOR, и он охватывает всю ширину нашей долины от известнякового утеса здесь до известнякового утеса там. На самом деле, вы увидите здесь, что наша схема покажет нам, что в этой области она шире.

Именно там и будет Иерихон. Но это вся долина, ширина рифтовой долины. Зор иногда пишется как ZH, но здесь у нас просто ZO, это само русло реки.

А между тем у нас есть кое-что, Марл. Мергель представляет собой затвердевший, глинистый, осадочный материал. И за тысячелетия, за миллионы лет, пока этот материал собирался вместе, в нем также было много соли.

Таким образом, потенциал для выращивания невелик, обычно в этом мергеле. Это будет между самой рекой и настоящим утесом, ну, ладно, участком широкой долины. Выше, за мергелем, благодаря скопившимся аллювиальным почвам есть довольно приличные растения.

Теперь мы просто рассмотрим здесь пару городов, и это завершит наш очень, очень быстрый обзор. Прежде всего, у нас есть Иерихон. Мы уже рассматривали Иерихон в сочетании с нашей племенной территорией Бенджамина, но только что заметили кое-что об Иерихоне.

Это будет место, откуда будут идти маршруты, идущие с востока, например, Рабах Аммана, и идущие на запад, например, до Вефиля и Гая, до Гевы и Микмаша, до Иерусалима. Иерихон был очень важен, конечно, очень важен с точки зрения завоевания. И затем, здесь, мы также собираемся упомянуть Бет-Шан.

Иерихон имеет обе версии Ветхого Завета. Мы просто кратко рассмотрим это через мгновение. Здесь также есть новозаветный Иерихон, построенный никем иным, как Иродом Великим, но сохранившийся во времена Иисуса.

Бет-Шан — тот, что в городе Декаполис. Это ветхозаветный город. Это первое, и мы вернемся к этому через минуту.

Но, как видите, это единственный город Десятиградия, расположенный за Иорданом. Скифополь был его названием в период Нового Завета. Все остальные из нашей лиги из 10 эллинизированных городов, эллинистических городов, находятся здесь.

Мы встретили Гиппа, мы встретили Гадару, мы встретили Герасу, но здесь у нас есть Скифополь. Большой вопрос с точки зрения того, где находились Содом и Гоморра. Многие говорят, что это, вероятно, южная оконечность Мертвого моря.

Я думаю, что есть вполне приличные библейские свидетельства того, что они могли быть в этом районе, но мы не собираемся туда идти. Давайте просто займемся историей. То, что я только что сказал о местоположении Содома и Гоморры, связано с этим, и вы говорите: да, правда? И да, Бытие 13 говорит нам, что Аврам и Лот были в Вефиле, и когда они решили, что им нужно разделиться, Лот смотрит вверх, видит долину Иордана, видит воду из ее колодца, видит, что достаточно интересно, что это было похоже на Сад Иден, и поэтому он направляется на восток.

Так что, по крайней мере, его начальное поселение будет находиться практически в этом районе. Перед завоеванием, которое начинается, конечно же, с Иерихона, израильтянам придется пересечь Иордан. Вам предстоит завоевание Иерихона.

У нас также есть эта долина реки Иордан, являющаяся границей между восточными и западными племенами. Фактически, ближе к концу книги Иисуса

Навина после того, как завоевание произошло, возникает небольшой раздор, и эти восточные племена отправляются домой. Это увлекательно, потому что они строят большой алтарь, и у племен Запада возникают некоторые вопросы относительно их мотивов.

Вы можете вернуться и прочитать это. И еще у нас есть некоторые инциденты в Бейт- Шеане , опять же ветхозаветное название, потому что после смерти Саула и Ионафана на горе Гильбоа филистимляне взяли их тела и повесили на стене храма Бейт- Ше. . Упс, пропустил один здесь.

Вот так. Два вида, которые я хочу, чтобы вы увидели в долине реки Иордан. Тот, что слева, указывает на то, что у нас здесь очень извилистая река.

Хорошо, вот оно. Это не просто прямой выстрел. Это гораздо более извилисто.

Мы уже видели это раньше, и я показываю его вам, потому что у нас есть зеленый цвет. Дождь шел очень необычным образом. Здесь, даже с небольшим зеленым ворсом, будут некоторые из тех куч Катары, которые там есть.

Мы снова встретимся с Катарой, когда будем писать материал о Кумране, так что просто подождите. Река Иордан невелика. В древности он был бы намного больше, особенно после того, как израильтяне пересекли Иордан во время сезона паводков.

Откуда мы это знаем? Потому что мы знаем, что приближается Пасха. Мы знаем, что сейчас весна, и поэтому в этом месте ширина, вероятно, превышала милю, но здесь, вы знаете, она не огромна. В правой части этого слайда у нас есть очень интересное изображение, и я показываю его вам лишь вкратце, чтобы не останавливаться на нем подробно, но это мозаика VI века.

На самом деле эта мозаика была частью пола церкви в Медабе . Мы только что говорили о Медабе , и там была церковь, пол которой был выложен мозаикой, как и многие из них, но часть ее изображает, здесь внизу есть изображение Иерусалима, но вот слово Иерихон, и здесь вы видите способ переправиться через реку Иордан. Кажется, в этом месте есть какая-то система переправ, поэтому Иордан будет течь в этом направлении, и это представляет наше Мертвое море, и, конечно, часть юмора наших художников-мозаиков в том, что у них есть рыба, которая развернулся и решил снова плыть вверх по течению, вероятно, потому, что не слишком оптимистично относился к содержимому Мертвого моря.

Ну, иногда в библейском тексте используется выражение Гаон Хайярдин , иногда переводимое как гордость, но, возможно, лучше, заросли Иордана. Когда вы действительно спускаетесь в это место, для тех, кто приезжает как

турист, есть тропы, расчищенные через все это, но у вас возникает ощущение, даже когда вы как бы поворачиваетесь в сторону и пытаетесь сфотографировать, что Срок зарослей действительно работает. Иногда это переводится, например, как гордость Иордана, но здесь, наверное, это наш лучший способ увидеть, что здесь происходит, место, где можно спрятаться.

Иерихон, просто беглый взгляд, сосредоточив внимание на нашем Ветхозаветном Иерихоне, поскольку именно с ним должны были столкнуться израильтяне. Мы смотрим с запада на восток, так что в дымке будет очень большая часть Трансиордании. Здесь будет более широкая часть всего нашего пространства — кровь.

Это город Иерихон в том виде, в котором он существует сейчас, и вот наш Ветхий Завет рассказывает об Иерихоне. Вы на самом деле видите кучку людей, стоящих прямо там, и они, вероятно, смотрят на это сверху вниз. В Иерихоне была проделана большая археологическая работа, так что, опять же, это место, куда можно вернуться для подробного изучения, но я упоминаю об этом исключительно потому, что это было частью ранних раскопок Иерихона, когда они раскапывали слой за слоем, они наткнулись на эту башню, относящуюся к периоду неолита.

Это означает, что мы говорим где-то до 8000 г. до н.э., так что вы знаете, плюс-минус, речь, вероятно, идет о башне возрастом 10 000 лет. Очевидно, что в тот момент времени, и, кстати, есть множество вещей, позволяющих датировать это, но в тот момент времени это было бы башней, а уровень земли был бы здесь. Очевидно, что на протяжении тысячелетий мы накапливали и освещали эту тему.

Больше говорить нет времени. Нашим последним сайтом, и опять же, просто кратким обзором того, что происходит, будет рассказ о Ветхом Завете, сайт Ветхого Завета о Бейт-Шане, который является этим высоким теллом. Десятиполисный город Скифополь намного, намного больше, и мы рассмотрим его части чуть позже.

Вы можете видеть сквозь деревья, там совсем немного, но чтобы подняться на вершину телла, а это что-то вроде 25 слоев, здесь нужно подняться по множеству ступенек, и вы действительно видите вверх. в этой местности сохранились остатки материалов израильского периода, бронзового века. Египтяне были здесь, так что это, очевидно, важное место. Почему? Подумайте о карте, которую я вам показал, когда мы указывали на Бейт-Шан.

Он находится на стыке долины реки Иордан с севера на юг, и любое движение транспорта будет идти в этом направлении, и это у подножия долины Ирода. Этот перекресток был чрезвычайно важен. Один из моих давних учителей,

который какое-то время работал гидом, сказал, что если вы думаете о наборе плоскогубцев, верно, вы используете плоскогубцы и перемещаете их вперед и назад, и это инструменты, и они работают. .

Эти плоскогубцы скрепляются шарниром. Бейт-Шан, сказал он, и есть эта петля, и поэтому он имеет такое значение. Он контролирует все, что спускается по долине Ирода и поднимается и спускается по нашей долине реки Иордан, а также все, что идет с востока.

Ну, просто своего рода сопоставление позиционирования, вот хвостовой фокус, и вот он вот здесь. Вы можете увидеть это мертвое дерево. Для тех из вас, кто любит современные связи, ну, это уже не современно, но когда они снимали «Иисус Христос-суперзвезда», они использовали именно это дерево в сцене, где Иуда вешается.

Но это не важно. Ладно, не суть. Я не скажу так.

Все это говорит о том, что здесь представлены остатки очень, очень могущественного города Декаполиса, существовавшего еще и в византийский период. Давайте посмотрим на это поближе. Мы уже видели эту картину раньше, но это было несколько лекций назад.

Итак, вкратце, вот остатки нашего театра. Опять же, с тех пор, как была сделана эта фотография, к ней было добавлено гораздо больше, потому что они использовали театр для представлений и так далее. Вот улица, груз, всякие интересные штуки встречаются в этом районе, нет времени в них заходить.

Огромный банный комплекс здесь, еще один огромный банный комплекс, ну, тоже далеко за пределами нашего экрана, в этой общей зоне. Храмы, завершим фотографией рухнувших колонн одного из этих замечательных храмов. Раскопки этой нижней части начали давным-давно.

Один из моих коллег, который какое-то время работал в Бейт-Шане, сказал, что на раскопки большей части этого конкретного участка уйдет 25 лет, если они вообще смогут сделать все это. Что ж, именно здесь мы остановимся, чтобы увидеть как территорию Трансиордании, так и главный объект Бейт-Шан, расположенный на стыке долины реки Иордан и нашей долины Харод. И завершаем тем же слайдом, с которого начали, когда говорили об археологии, — упавшими колоннами этого храма в Бейт-Шане.

Мы видели несколько довольно значительных храмов и построек, которые являются постройками города Декаполиса. Я хочу сделать небольшую паузу, чтобы подчеркнуть это, потому что в Израиле их меньше. Как только мы

двинемся очень, очень широко по расширению ранней церкви, мы увидим гораздо больше этих замечательных остатков храмов, которые там находятся.

Но пока мы остановимся.

Это доктор Элейн Филлипс в ее преподавании «Введение в библейские исследования». Это сессия 10: «Регионы Трансиордании и долины реки Иордан».